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Το παρακάτω κείμενο απευθύνεται σε όλους τους Μαθητές μας αλλά ειδικά για όσους 
έχουν κάνουν μαθήματα Γεωπονίας! 
 
 
Τα φυτά μπορούν να σας κάνουν παρέα και θα αλλάξουν πολλά πράγματα στη ζωή σας 
προς το καλύτερο.   Είναι γεγονός ότι η κηπουρική και η ενασχόληση με τον κήπο είναι μία 
δραστηριότητα που κάνει πολλούς να αισθάνονται καλά. Πέρα όμως από τη χαρά που 
προσφέρει, η κηπουρική κάνει καλό στη διατήρηση της καλής φυσικής και νοητικής 
κατάστασης του κηπουρού. Είναι από εκείνες τις δραστηριότητες που σε φέρνουν σε 
επαφή με τη φύση.   Έχουν γίνει πολλές μελέτες σχετικά με τη σύνδεση ανάμεσα στην 
κηπουρική και την καλύτερη υγεία. Σχεδόν όλες έχουν καταλήξει στα ίδια θετικά 
συμπεράσματα. Η κηπουρική κάνει καλό στη διατήρηση μίας καλής φυσικής και νοητικής 
κατάστασης. Βοηθά και στο κάψιμο θερμίδων, καθώς είναι μία πολύ καλή μορφή άσκησης.   
Επιπλέον, η ικανοποίηση που σου δίνει ένα φυτό που μεγαλώνει φέρνει ένα μοναδικό 
συναίσθημα αισιοδοξίας. Αν δεν έχετε κήπο, υπάρχουν πολλά είδη φυτών που μπορείτε να 
περιποιείστε, ακόμα και μέσα σε εσωτερικούς χώρους.  
Εγώ, γι' αυτή την περίοδο, θα πρότεινα να ασχοληθείτε με τις μεταφυτεύσεις. Δεν γίνονται 
το ίδιο συχνά σε όλα τα φυτά εσωτερικού χώρου αλλά μπορείτε εύκολα να το καταλάβετε 
εάν δείτε κάποια από τα παρακάτω σημάδια:   — Οι ρίζες πετάγονται από τις τρύπες στο 
κάτω μέρος της γλάστρας. — Οι ρίζες σπρώχνουν το φυτό έξω από την γλάστρα — Το φυτό 
μεγαλώνει πιο αργά από ό,τι συνήθως — Το πάνω μέρος του φυτού έχει μεγαλώσει αρκετά 
και η γλάστρα δεν μπορεί να συγκρατήσει το βάρος του — Το φυτό χρειάζεται πότισμα 
συχνότερα από ό,τι συνήθως. Πώς να μεταφυτεύσουμε τα φυτά μας σε νέες γλάστρες; Θα 
χρειαστούμε φρέσκο χώμα για φυτά εσωτερικού χώρου, ψαλίδι κηπουρικής, μια νέα 
γλάστρα και ένα ποτιστήρι. Αν δεν τα διαθέτετε μπορείτε εύκολα να τα προμηθευτείτε και 
ιντερνετικά από καταστήματα που πωλούν τέτοια είδη.   Καλό είναι να ποτίσουμε το φυτό 
μας 1-2 μέρες πριν από τη μεταφύτευση. Έπειτα γυρίζουμε το φυτό μας στα πλαγιά και το 
αφαιρούμε προσεκτικά από την παλιά γλάστρα. Με τα χεριά μας ξεμπλέκουμε τις ρίζες και 
αφαιρούμε αυτές που είναι νεκρές με το ψαλίδι. Αφαιρούμε το 1/3 του χώματος γύρω από 
τις ρίζες. Αν η νέα γλάστρα δεν έχει τρύπες για να στραγγίζει το νερό μπορούμε να 
φτιάξουμε ένα στρώμα από πέτρες lava (ή βοτσαλάκια) στο κάτω μέρος. Βάζουμε ένα 
στρώμα από το φρέσκο χώμα και τοποθετούμε το φυτό μας στο κέντρο της γλάστρας. 
Καλύπτουμε το φυτό μας μέχρι το σημείο που αρχίζει ο κορμός του και προσέχουμε να μην 
πιέσουμε πολύ το χώμα ώστε να αναπνέουν οι ρίζες αλλά και να μην γεμίσουμε με χώμα 
μέχρι πάνω για να μπορούμε να ποτίζουμε με ευκολία. Το φυτό τώρα είναι έτοιμο και 
χαρούμενο στην νέα του γλάστρα για να καθαρίσει και πάλι τον αέρα του χώρου μας!   Αν 
δεν έχετε ήδη κάποια φυτά στο σπίτι, προτείνω να τα προμηθευτείτε με κάποιο τρόπο και 
να ξεκινήσετε να τα περιποιείστε. Παρατηρήστε τα όπως αλλάζουν και μεγαλώνουν με τον 
καιρό και ψάξτε πληροφορίες για να διαβάσετε περισσότερα γι' αυτά. Τα φυτά μπορούν να 
σας κάνουν παρέα και θα αλλάξουν πολλά πράγματα στη ζωή σας προς το καλύτερο.   
Καλή αρχή! 


